

2008年11月24日 星期一

责编 赵娅君 编辑 许艳霞 校对 孔媚媚
电话 67655287
E-mail: zrbdsxw@163.com
ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

都市新闻

5

我的暖气我做主

我市采暖市场日趋多元化

本报记者 张丽霞

传统取暖用具,如煤炉等。

中原环保股份有限公司西区供热分公司工作人员提醒用户:如果来年不打算选用集中供暖,请在当年供暖期结束后,到供热企业登记报拆手续。

多种采暖方式并存

由于高层建筑安装集中供暖成本比较高,我市一些小区如帝湖花园西王府、香榭丽舍等小区在建设之初就没有设计集中供暖系统,这迫使一些家里有老人和孩子的家庭不得不选择其他采暖方式,如可以自主控制的壁挂炉采暖。

据了解,近年来,我市壁挂炉市场发展

迅速。“目前我市壁挂炉用户有2万多户,而且呈迅速递增之势。”据郑州燃气股份有限公司相关负责人介绍,这两年郑州冬季天然气供应紧张,公司不得不推出壁挂炉用户限购措施。一石激起千层浪,一些计划安装壁挂炉的用户又开始重新选择新的取暖方式,已安装壁挂炉的用户也开始选择补充产品。市民姚先生家住嵩山北路,为了避免冬季采暖中途“断气”,他决定买个电热毯和电暖气,等明年凑够钱后,再买个冷暖空调,搭配着使用,这样会更实惠、可靠。

随着市场竞争、能源等因素的影响,郑州采暖市场闯入了新的替代产品,如太阳能取暖系统等。

市场竞争 服务制胜

采暖产品多元化是市场竞争的必然结果,但是,我市集中供暖的质量和售后服务不如人意也是一个无法回避的因素之一。

采访中记者了解到,不少市民反映供热部门热线不好打,工作人员的服务态度和抢修人员的反应速度都令人不太满意。“希望热力部门提高服务水平”是记者近年来走访小区居民时听到的最多的一句话。

面对竞争日益激烈的市场,不管是城市公用事业单位,抑或是各种采暖产品的生产厂家或经销商,只有为消费者提供性价比高的产品和称心如意的服务,才能在日趋细化的市场中,占领行业的“制高点”。

微波道路综合 养护车亮相我市 道路小修小补20分钟搞定

本报(记者 裴其娟)昨日,记者从市政部门了解到,两台新型道路综合养护车加入我市道路养护车辆队伍。路面2平方米范围内的网裂、坑槽等小毛病,用这种带微波的道路综合养护车修复,20分钟就能搞定。

昨日,在金水立交桥上,工作人员正操作着一台崭新的白色重型道路综合养护车,对一处破损路面进行养护。只见车尾部的微波加热装置缓缓落下,紧紧地扣压在破损的路面上,对路面进行加热。几分钟后,破损路面的沥青完全融化,工作人员将其破损部分铲出,再依次喷入凝固油,填平,加热,最后用车上配备的小型压路机把路面压平,整个过程用时不到20分钟。

据郑州市环城快速公路管理处有关负责人说,因受到重型车辆碾压,环城道路已出现一些局部破损,特别是西北环段破损面较多,如果用以往的道路修补方式,往往需要封闭部分道路,而这种新型道路综合养护车能在短时间内独立完成破损路面的修复,大大减少了在快速路上施工对交通的影响。

据悉,我市共购进两台这种新型道路综合养护车,每合价值约160万元,一辆在环城快速路管理处,负责北环快速路、西环快速路、南三环快速路和中州大道的道路养护,另外一辆在郑州市市政管理处,负责城区内道路养护。

今年采暖期,我市集中供暖价格每平方米上调2.5分钱,几分钱的上涨对于中等收入家庭也许算不了什么,可对于一些低收入家庭,还是增添了一点负担,一些用户开始放弃集中供暖方式,而选择其他可自由控制的空调、电暖气等,实现了“我的暖气我做主”。

个别上班族舍弃集中供暖

据了解,放弃集中供暖的用户中,以上班族为主。“白天在单位,晚上就回家睡个觉,暖气基本用不上。”市民张女士在一家单位上班,白天家里根本没有人,她觉得花2000多块钱整天“温暖”着一套空房子,有些奢侈和浪费。

今年像张女士一样放弃集中供暖的用户还多一些。在中原西路世纪花园社区内,记者看到不少家庭已经让小区物业把集中供暖的管道拆除了。另外,一些低收入家庭也退出了集中供暖系统,重新选择

冬天动一动 少生多少病

天寒健身热

本报记者 王璇 实习生 郝萌 文/图

如今,冬天已经来临,但在气温骤降的早晨,一些习惯于晨练的人们仍然早早起床,来到附近的健身场所,开始一天的新生活。

昨天早晨,记者来到人声鼎沸的郑州市体育馆,刚进大门,就看到6个篮球场都站了很多篮球爱好者,五六个人一个球栏,正在进行激烈的抢夺,有的人甚至把厚厚的衣服脱掉,穿着短袖、短裤上阵。

顺着篮球场往里走,伴着欢快的音乐和教练充满激情的口令,约50个人在教练的带领下跳着动感时尚的健美操。在这支庞大的队伍里,有不少老年人的身影。当动感的音乐响起,他们跳舞的动作一点也不比年轻人差。被气氛感染的记者也随着音乐跳了起来,一首音乐下来,寒意已经走远。

“冬天动一动,少生一场病,冬天懒一懒,多喝药一碗。”这句俗语说明冬季坚持体育锻炼是非常有益于身体健康的。郑州大学体育学院运动学教授告诉记者,冬季健身虽然益处多多,但气候寒冷,爆发性的无氧运动易引起身体不适,甚至造成运动伤害,所以,健身时一定要选择动作幅度较小,热量消耗较大的有氧运动。在具体项目上,可根据年龄差异而有所不同:年轻人,可以安排跑步等高冲击有氧运动,以更多地消耗热量;中年人可安排快走、慢跑、爬楼梯等低冲击有氧运动;老年人可安排散步、瑜伽、太极拳等项目。



3年来骗了上百人

贵州一诈骗团伙 郑州落网

本报(记者 张立 通讯员 高俊山)6名贵州人,从2005年起流窜全国22个城市,实施诈骗或抢劫,3年来,竟有上百人被骗。正当这个贵州帮从武汉来到郑州想大干一把时,被郑州警方一举抓获。

11月6日,杨秀生、杨再飞、杨红强、田珊珊、文典权、文波6人从武汉来到郑州,选定经济技术开发区今年刚设立的几家新银行伺机作案。11月9日下午,6人兵分两路,田珊珊、文典权、文波在航海东路与第五大街交叉口的中国银行附近守候。2点半,田珊珊见一年轻女子刚从银行取完钱,便尾随其至第四大路口,叫住该女子说:“你的钱包掉了。”并打开钱包让其看到内有两三千元现金和多张银行卡,此时,文典权、文波从旁边过来帮忙让田珊珊把钱还给女子,当年轻女子说钱包不是自己的时,二人又建议大家一起分,把年轻女子骗至第五大街与经二路交叉口的一个小树林,三人对年轻女子进行抢劫,并用刀子逼迫其说出银行卡密码,最后将从银行卡内取出的52000元、6000元现金和一部诺基亚手机抢走。

经济技术开发区分局刑侦大队接到报案后,立刻对辖区内所有银行进行布控,民警将正在郑州市商业银行门前寻找目标的杨秀生、杨再飞、杨红强三人控制。经带回讯问,“杨氏三兄弟”交代了6人的犯罪事实,警方又在金鑫宾馆将犯罪嫌疑人田珊珊、文典权、文波一举抓获,这个劣迹遍布全国22个城市的诈骗团伙在郑州覆灭。

小小卡片 温暖人心



昨日,中原工学院信息商务学院举行了以“你我之手,温暖郑州”为主题的感谢卡活动,大学生们把感激之言写在小小的卡片上,在社会上发放,让大家从小事上体味社会的温暖。

本报记者 刘玉娟 摄

价格持续走低 业内人士表示——

旅游已到“抄底儿”时段

本报(记者 成燕)近期,受机票价格“跳水”和冬季旅游淡季影响,我市各家旅行社双双出游线路“降声”一片,出境游、国内长线游价格均出现不同程度的走低。业内人士分析,外出旅游“抄底儿”时段已经到来。

按照惯例,11月过后,旅游市场将进入传统淡季,但今年情况有所不同,记者走访我市多家旅行社时发现,多家旅行社都出现了淡季不淡的现象。据主营国内旅游业务的郑州深航假期旅行社市场部经理黄勇介

绍,当前,该社游客接待量比往年同期增长不少,出游热点主要集中在南方城市,吸引游客出游的主要原因还是机票“跳水”,降低了出游成本。

郑州金辉旅行社负责人分析,眼下,国内多家景点纷纷实行淡季门票价,加上航空公司、地接酒店等联手推出优惠措施,旅行社的冬季国内游报价持续走低。一家旅行社的报价单显示,张家界黄龙凤凰六日游报价现在为1650元,比上个月降了300多元,而桂林、漓江双卧5日游报价1300元左右,温暖的昆明大理双飞7

日游也不过2500元左右,分别比10月份报价下降了15%左右。

除了国内游价格走低外,出境游价格也是一片“降”声。随着各航空公司的机票价格降低和国外酒店价格走低,出境游成本也随之下降,省中国旅行社海外部负责人介绍,当前澳大利亚、新西兰气候温暖宜人,很受市民青睐。

据多位业内人士分析,出游价格一路走低状况有望持续到圣诞节前后,眼下天气还不算太冷,是出游的较好时机。

傅杰

家喻户晓的新民警

2005年10月入警的傅杰,在公安队伍中是个地地道道的新民警,可在新密青屏街派出所青峰路社区,家家户户都认识“小傅”。

“万警进社区,为民保平安”活动开展后,傅杰担任青峰路社区民警。一开始,社区工作开展不顺利,他就天天“泡”在社区中。同时,小傅把握每一次入户走访的机会,登记住户信息、了解社情民意、开展法制宣讲,积极服务群众。仅仅一年时间,就和辖区居民建立了深厚的感情,家家户户都亲切地称他“小傅”。

今年以来,小傅每月都要到辖区牵

哑学校,为他们带去慰问品,发放安全防范宣传手册,和老师一起开展形式多样的文体活动。

今年11月初的一天,小傅在社区走访时,得知辖区有一盗窃“三电”嫌疑人,小傅就展开调查。19日,小傅等人将其抓获。

小傅在社区工作一年来,共摸排有价值线索10条,破获各类刑事案件25起,青峰路社区的社会治安有了明显好转。

樊建营

义务巡逻保平安

今年刚刚36岁的樊建营,是新密市青屏街道办事处嵩阳路社区干部。

警方开展“万警进社区,为民保平安”活动以来,他针对社区单位多、居民多、人员复杂、商业网点集中的特点,协助社区民警为社区建立了标准治安室,组织辖区40多名志愿者组成义务巡逻队和应急小分队,并制定义务巡逻制度和应急预案,构筑了打击防范一体化的治安安全网络,并

带领队员进行夜间义务巡逻。

同时,樊建营积极开展辖区单位平安创建活动,主动深入到辖区企事业单位,督促指导各单位安装电子监控系统。在他的不断努力下,辖区多家单位都安装了电子监控设备,加强了科技防范力度。每年春秋两季,他带领社区干部对辖区的300多家商户进行安全排查,排除各种安全隐患。

前一时期,他在得知一名越狱逃犯可能进入本辖区后,立即通知巡逻队员,启动应急预案,在民警带领下,对本辖区展开地毯式排查,最终将逃犯抓获。



“全国大学生设计大师奖”揭晓 郑州航院学生 摘得银奖

本报(记者 覃岩峰 通讯员 齐娟)昨日,记者从郑州航院获悉,中国第11届“全国大学生设计大师奖”揭晓,该院艺术设计系的四位学生作品从国内外6790件/套作品中脱颖而出,其中,朱小英的作品《隐形插座》获得银奖。

大赛共颁发了5位金奖和10位银奖,郑州航院朱小英的作品《隐形插座》获得银奖。杨栋栋的《套灯》、朱建华的《回之印象》、蔡辉的《运动组合洗衣机》获得大赛优秀奖。这些作品同时被申请专利,并颁发国家知识产权局核准的专利证书。此次大赛,郑州航院成为河南省得奖最多的高校,也是在全国632所高校中入围作品较多的高校之一。

中国第11届“全国大学生设计大师奖”是由教育部高等学校艺术设计类专业教学指导委员会主办的全国性设计大赛,是中国同类比赛中历时最长、影响最大、权威性最强、参赛者最多的大型赛事。

中州大道施工完毕 K39路118路 恢复行驶

本报(记者 张丽霞 通讯员 田威)11月中旬,中州大道已施工完毕恢复通行,为尽快满足广大乘客的出行需求,自11月26日起,K39路、118路将恢复行驶。这是记者昨日从郑州公交二公司获得的消息。

这两条线路的具体走向为:K39路:大河农药种子市场—杨槐—中州大道刘庄—天荣国际建材港(中州大道)—庆丰农化市场—杨君刘—森林公园北—一桑园—森林公园—中州大道北林路站—农业路中州大道站—农业路东明路站—农业路政七街站—农业路关虎屯—农业路经五路站—河南博物院—农业路东三街站—农业路丰庆路站—南阳路农业路站—南阳路海棠寺—大石桥—人民公园西门—铭功路太康路站—火车站,将不再行北环路与花园路等站点。

118路:中州大道—农业路中州大道站—报业大厦—农业路政七街站,不再行北环路、广播电视中心、北站和动物园等站点。